Jakarta, 16 Pebruari 1995

Nomor
: 894/495/SJ



Kepada 

Sifat

:



Yth. 
Gubernur KDH Tk I 

Lampiran
: 




di - 

Perihal
: Penertiban Penyelenggaraan 
      SELURUH INDONESIA




  Diklat oleh Instansi/Lembaga



  Di luar Depdagri/Pemerintah

  Daerah



.
  
Dengan hormat disampaiakn bahwa pembinaan pendidikan dan latihan aparatur di lingkungan Depdagri termasuk didalamnya aparat Pemda selama ini telah diprogramkan dengan baik, dan terakhir untuk tahun anggaran 1993/1994 telah dimantapkan dalam rapat bersama dengan para Wakil Gubernur, Asisten Sekwilda, Kepala Biro Kepegawaian dan Kepala Diklat Prop/Wilayah masing-masing.

Untuk itu diminta perhatian Saudara Gubernur agar dapat mengendalikan penyelenggaraan program diklat dimaksud sehingga terlaksana dengan tertib dan lancer. Dalam hal itu agar semua kerja sama dibidang pendidikan dan latihan aparatur Pemda yang sudah diprogramkan, agar dikendalikan dan dimanfaatkan sesuai perencanaan.
Dalam hal pendidikan dan atau pelatihan yang ditawarkan oleh instansi/Lembaga Swadaya masyarakat yang belum termasuk dalam program diklat aparatur Depdagri/Pemda yang telah ditentukan lebih dahulu dengan Menteri Dalam Negeri cq. Kepala Badan Diklat. Apabila Pemda menganggap perlu adanya suatu pendidikan dan atau pelatihan diluar program yang ada, agar diusulkan ke Depdagri untuk mendapatkan persetujuan.
Demikian untuk mendapat perhatian.

a.n . MENTERI DALAM NEGERI

SEKRETARIS JENDERAL,

NUGROHO

Tembusan, kepada :
1. Kepala Badan Diklat Depdagri 
2. Kepala Diklat Prop Dati I Seluruh Indonesia.
